附件：

全国工会系统先进集体、先进工作者和

劳动模范拟正式推荐对象名单及主要先进事迹

全国工会系统先进集体

北京职工体育服务中心（简称“北京工体”）是北京市总工会所属的大型综合性体育事业单位，主要包括北京工人体育场和北京工人体育馆两大标志性建筑，在新中国体育事业发展、政治活动保障、国际体育文化交流服务等方面取得了突出成绩，为推动我国体育文化事业作出了贡献。

北京工体始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢牢把握为实现中华民族伟大复兴中国梦而奋斗的工人运动时代主题，在职工体育品牌赛事、全民健身、体育培训、体质促进等方面砥砺深耕，累计服务职工300余万人次，为助力首都经济社会建设打造体魄健康的高素质劳动者大军作出了历史性贡献。北京工体作为大型体育比赛场馆和文化演出场地，累计举办了数千场体育文化活动。承接过五届全国运动会，以及第26届世乒赛、第11届亚运会、第6届远南残运会、第21届世界大学生运动会、第13届亚洲杯及2008北京奥运会等众多大型国际赛事；数以百计的艺术家在北京工体登台表演过，各类公益和商业演出数千场，累计服务观众数千万人次；60余年来，北京工体向全世界展现了蓬勃向上的中国形象。北京工体多次承担国家政治活动保障任务。2015年，在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵保障任务中，被阅兵联合指挥部授予“贡献突出”奖牌；2019年，在新中国成立70周年庆祝活动中，被北京市委市政府评为“先进集体”。

全国工会系统先进工作者

（一）刘政华，女，汉族，中共党员，1969年10月出生，大学本科学历，1989年11月参加工作入职北京市朝阳区总工会，专职从事工会工作33年，现任北京市朝阳区医疗卫生工会主席，是北京市总工会第十四届委员会委员、中国工会十七次全国代表大会代表。
她始终以党的精神为指引全面推进工会工作高质量发展。经过不懈努力，截止目前，朝阳区医疗卫生工会下辖的基层工会组织由2013年的282家增加到845家，增长率达199.64%；工会会员由原来的16303人增加到38754人，增长率达137.71%，为工会工作发展筑牢根基。积极推进产业工人队伍建设改革，将行业岗位大练兵大比武纳入“朝阳工匠”系列选树活动中，在提高行业职工素养的同时，为卫健行业培养了一批技术过硬、能力突出的医护人员。现有3人获得朝阳工匠，15人获得匠心达人，31人获得朝阳能手，3人在全国技能大赛中获得第一名的好成绩，其中2名获得全国五一劳动奖章。坚持为职工办实事办好事，为千余名职工解决了生活困难、子女入学、安全防护等方面的实际问题，行业内在册困难职工全部实现脱贫脱困。因工作表现突出，先后荣获全国优秀人民陪审员、首都劳动奖章、北京市优秀工会工作者、北京市“安康杯”竞赛安全卫士等多项荣誉。
（二）许载舟，男，汉族，中共党员，1990年10月出生，研究生学历，2016年参加工作，现任北京市劳动人民文化宫办公室副主任。许载舟同志作为一名工会干部，以高度的责任感和强烈的事业心，在重大活动和日常工作中，以最高的政治站位和最强的政治担当，完成各项工作任务。在建国70 周年、建党 100 周年庆祝活动期间，组织对区域窨井加装锁和物理隔离、开展安全专项检查、应急演练，保障各指挥部有序运行，确保了活动期间基础设施的绝对安全。面对冬奥、冬残奥会火炬接力工作，发挥专业特长参与总体方案设计，得到了组委会的认可；面对传递运行极端天气，果断响应，最终使火炬运行圆满顺利，达到“简约、安全、精彩”的要求。围绕中轴线保护工作,切实提高政治站位、加强统筹协调，全面完成了市委市政府交给的重点工作任务。多年来，立足岗位协助承接全总举办的五一特别节目录制，积极配合全总主办的百名劳模图片展，协调组织首都职工艺术节比赛、新春音乐会等大型活动。在各项大型活动中大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，为推动首都职工文化活动阵地发展作出突出贡献。曾荣获首都拥军优属拥政爱民模范个人，北京冬奥会、冬残奥会突出贡献个人，事业单位工作人员“记大功”奖励等殊荣。

全国工会系统劳动模范

高金良，男，汉族，中共党员，1977年3月出生，高级政工师、高级技师，硕士研究生，现任北京金隅集团股份有限公司工会副主席、工会工作部部长。

作为一名基层工会工作者，他始终秉持围绕职工“急难愁盼”调研破题的工作习惯，把“党政所需、职工所想、工会所能”的工作做实、做成、做好。他大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，持续传播“劳动创造幸福”理念，努力锻造职工精神谱系，推荐培树大国工匠和省市大工匠，牵头打造具有行业特质、全市特色、金隅特点的工匠和高技能人才“金字塔”培养体系。他组织职工广泛参与全国引领性劳动和技能竞赛，高质量举办承办10余次省市级劳动和技能竞赛，6人获得全国技术能手，立足工会“五小”品牌，他组织开展群众性经济技术创新活动，组建创新工作室联盟，推动金隅产业工人队伍建设改革工作走在前、作表率。他落实“看北京首先从政治上看”的要求，全力维护劳动领域政治安全，发挥工会联系职工“前哨”作用，第一时间了解职工诉求，把矛盾化解在基层、消灭在萌芽。曾荣获北京市优秀工会工作者、全国优秀工会工作者等荣誉称号。
PAGE  


