附件1
拟推荐第一届全国和谐劳动关系创建工作先进集体简要事迹（3家）

北京市人力资源和社会保障局

劳动关系处简要事迹

劳动关系处聚焦新时代劳动关系领域新特点新变化，深化改革创新，统筹企业发展与维护劳动者权益之间的关系，着力构建北京特色和谐劳动关系，全面服务首都高质量发展大局。一是构建劳动关系精准治理体系，实现向基层延伸、向重点区域和重点产业下沉。推动三方工作站在自贸区、中关村科技园区等重点区域、重点产业落地，已建立49个三方工作站。加快基层劳动关系协调队伍建设，组织全市2646名劳动关系协调员免费参加职业培训，培训合格率80%以上。二是构建劳动关系数字治理体系，提升治理能力现代化水平。率先建成劳动用工风险监控平台；率先推行电子劳动合同，将根治欠薪与电子劳动合同工作统筹推进。目前全市已指导建成签署平台26个，覆盖职工超过120万人。三是构建新时代企业收入分配调控体系，助力推进共同富裕。在全国首创“新八级”岗位绩效工资制，为高技能人才队伍建设树立“北京样本”；率先发布季度薪酬大数据报告，推行薪酬调查“年报+4季度季报”模式。四是构建劳动用工系统治理体系，让市场主体和劳动者直接感受到温度和力度。在自贸区内实行劳务派遣和部分特殊工时行政许可告知承诺制，将允许企业通过劳务派遣方式引进研发岗位临时性人员写入《中国(北京)自由贸易试验区条例》，解决用人单位紧缺急需人才需求。五是构建新就业形态协同治理体系，切实维护新就业形态劳动者劳动保障权益。率先建立全国性、跨区域的平台企业集体协商和民主管理模式，探索建立协商恳谈等模式；率先在快递行业推行行业监管模式。推动签订全国首份快递行业《劳动保护专项集体合同》。

北京市总工会权益工作部简要事迹

权益工作部坚持“维权向前一步”，不断完善维护职工权益制度机制建设，防范化解劳动关系风险隐患，全力促进首都劳动关系和谐稳定。一是开展和谐劳动关系创建。积极推动落实北京市劳动关系“和谐同行”能力提升三年行动计划，为培育助推提供人员和资金保障，打造“法治体检”特色品牌。二是完善劳动争议调处联动机制。打造“调解+仲裁”模式，建立“工会+法院”诉调对接机制，全市逐步形成了多元化、多层次调解组织网络。三是推进集体协商机制建设。及时出台集体协商指导文件，印发《关于新冠肺炎疫情防控期间做好集体协商的工作指导》；加强队伍建设，全市配备市、区级专职协商指导员约160人。建立多形式多层级协商协调机制，推动行业集体协商，全市已形成市、区、街道（乡镇）三级行业协商模式。指导京东集团签订覆盖企业全国职工的集体合同。四是推动企事业单位民主管理工作全面发展。把深化企业民主管理等工作纳入《北京市“十四五”时期职工发展规划》；制定出台《关于加强国有及国有控股公司集团型职工代表大会制度建设的意见》等系列指导性文件，为发挥职工在民主管理中的监督作用提供了制度保障。加强分类指导，推动职代会、厂务公开等民主管理制度写入公司章程。选取14家集团公司，在全国率先开展集团型职代会制度建设试点；积极推进“互联网+”民主管理，探索网络职代会、云职代会工作方式。五是促进平台与新就业形态劳动者“劳动关系”和谐稳定。通过推动京东、美团、滴滴三家头部平台企业开展集体协商、召开协商恳谈会，带动全市新就业形态劳动关系协商协调机制建设扎实推进。六是建立完善工会劳动关系风险监测预警和联动处置机制，防范化解劳动关系风险隐患。建立覆盖全市的工会劳动关系风险监测预警平台，截至2023年6月，市总工会共监测劳动关系风险企业2384家，涉及职工20余万人。
北京市工商业联合会法律事务处

简要事迹

市工商联法律事务处深入学习贯彻习近平法治思想，全面落实中央、市委关于构建和谐劳动关系各项决策部署，持续深化市区两级工商联和谐创建工作，引导服务民营企业积极构建和谐劳动关系。

一是强化党建引领。在党组部署推动下，将和谐创建工作纳入年度任务清单，党员专人负责，以“有机制、有队伍、有台账、有举措、有特色、有成效”的“六有”标准推动落实和谐创建工作，实现党建业务双融共促。

二是深化协调机制。创新建立全国首家民营企业产权保护社会化服务体系，联合市人社局、总工会、企联等搭建服务民营企业创建和谐劳动关系新渠道；发挥“联”字优势，加强三方协作，健全机制，扎实做好宣传引导、培育选树、评优表彰等工作。印发商会调解实施意见等制度文件，指导区工商联、商会、民企加强劳动争议调解组织建设。   

三是打造亮点工作。将和谐创建工作寓于产权保护体系中融合推进，该工作三次获评全国工商联创新实践。连续五年开展专项调研，对2791家（次）民企研究分析，成果被中央和市级有关部门采用。推动建立商会调解组织89家，2022年调解案件4715件，涉及金额105.5亿元；形成247名企业家组成的调解员队伍。通过“法律三进”、企业合规“云”讲堂、律师志愿服务、民营企业维权服务平台律所普法、答复12345涉民企法律咨询等，围绕和谐劳动关系创建加强宣传培训，拓展服务手段，提升创建能力。



