附件2

拟推荐第一届全国和谐劳动关系创建工作

先进个人简要事迹（11人）

张睿嘉同志简要事迹

张睿嘉，男，回族，中共党员，1982年5月出生，硕士研究生文化，现任北京市西城区人力资源和社会保障综合执法队队长。该同志带领全体队员为劳动者和企业提供高效服务、严厉打击各类侵权行为，赢得了劳动者和企业的“双满意”。真情服务企业和群众。任普通监察员期间，处理案件2700余件，帮助追讨工资1400余万元。任队长后，带领全队改变单一窗口服务方式，努力向全方位服务延伸。创新推行“政策服务包+行政执法”工作模式，给企业提供必要的指导和帮助，被30余家媒体专题报道和转载。高效维护群众合法权益。狠抓投诉举报案件处理、专项执法检查、全国根治欠薪线索平台和“12345”热线线索办理，2019年以来，办理各类诉求8200余件，为农民工追讨工资6100余万元，先进事迹被中央、市区等各级媒体刊登报道，单位被人社部评为“全国人力资源社会保障系统优质服务窗口”。努力构建和谐劳动关系。总结《条例》实施三年的工作经验，在建筑施工项目创新建立“243”工作协调机制，压实了用人单位主体责任。对辖区建筑施工企业实行“红黄绿”分级管理制度，为做好保障农民工资支付工作夯实了基础。组织专人设立了群体性突发事件应急预案，先后妥善处置群体性讨薪突发事件132起，为3200余名农民工追发工资待遇2533万元。

刘士广同志简要事迹

刘士广，男，汉族，中共党员，1981年11月出生，现任北京市朝阳区人力资源和社会保障综合执法队党支部书记、队长，主要承担贯彻落实上级劳动保障监察工作部署，统筹开展朝阳区劳动保障监察工作等职责。

刘士广深耕朝阳区劳动保障监察事业19年，始终牢记初心使命，带领队伍深入贯彻落实《中共中央 国务院关于构建和谐劳动关系的意见》等党中央、国务院关于构建和谐劳动关系的决策部署，以及习近平总书记关于构建和谐劳动关系的重要论述，带头贯彻落实《关于推进新时代和谐劳动关系创建活动的意见》（人社部发〔2023〕2号），加大对创建单位的动态精准核查力度，深入企业一线开展普法宣传，不断推动全区企业贯彻落实劳动保障法律法规、健全劳动者权益保障制度，通过抓管理、强队伍、持初心、促和谐、解难题、创突破等多措并举，为形成规范有序、公正合理、互利共赢、和谐稳定的劳动关系贡献劳动保障监察力量。近年来，他先后5次获得公务员年度考核个人三等功，先后获得北京市妇女儿童工作先进个人、首都劳动奖章等荣誉，带领队伍获得全国根治拖欠农民工工资工作先进集体和北京市接诉即办工作先进集体等称号。

米现军同志简要事迹

米现军，男，汉族，中共党员，1963年11月出生，现任北京市石景山区劳动人事争议仲裁院副院长，一级主任科员。该同志自2011年1月从事劳动人事争议调解仲裁工作以来，先后荣立三等功3次，被评为北京市优秀仲裁员3次，审理劳动人事争议案件3188件，审批结案30540件。

该同志积极研究新形势下劳动人事争议调解仲裁工作出现的新情况、新变化、新要求、新特点，以政治效益和社会效益相结合，以维护法律的严肃性和妥善处理争议的灵活性相结合，积极推进劳动人事争议调解工作与速裁工作建设；多次深入首钢工业园区、高新科技园区等密集型企业、区工会及各级基层调解组织宣讲劳动法律知识，讲解劳动人事争议典型案例，促进用人单位、劳动者、各级调解组织知法、懂法、用法，力争把劳动人事争议化解在萌芽状态；就专业性问题加强工作研究，在《中国劳动保障报》《北京劳动就业报》《北京劳动保障》杂志等刊物发表多篇专业性文章，其中在《中国劳动保障报》刊登专业性研讨案例10篇，多次受到北京市人力资源和社会保障局的表彰，许多观点得到上级专业部门的肯定。

丁俊宏同志简要事迹

    丁俊宏，男，汉族，中共党员，1966年12月出生，现任房山区人社局法制与劳动关系科科长，《北京市人才服务公益行》活动专家讲师团成员，2021年荣获北京市金牌劳动关系协调员称号，从事劳动关系工作18年，先后荣立三等功三次。

真抓实干，扎实推动协调劳动关系三方机制建设。推动将和谐劳动关系创建工作纳入区政府重点工作任务。在北京市率先建立了区级协调劳动关系三方委员会。积极推动协调劳动关系三方服务体系向基层延伸，在房山区建立了协调劳动关系三方楼宇工作站和产业园建立了劳动关系公共服务站。

善于创新，扎实推动劳动关系源头治理。积极推动劳动领域行政调解“一站式”司法确认工作机制，相关做法被多家京内外媒体宣传报道。扎实推进和谐劳动关系创建活动。组织为400余家企业开展“法治体检”服务，获得企业一致好评。

勇挑重担，扎实推动劳动用工风险化解。主动服务疏解非首都功能大局，先后指导200余家一般制造业企业退出，18家煤矿的关闭，维护区域安全稳定大局。编制《房山区疫情防控期间涉停工矛盾纠纷法律指引》，指导复工复产企业规范用工。

勤学善教，扎实推动劳动用工规范。组织开设了“人力资源大讲堂”，其亲自授课100余场次，培训劳资员30万人次。

缪晓虹同志简要事迹

缪晓虹，女，汉族，中共党员，1978年1月出生，现任北京京东世纪贸易有限公司党委书记、工会主席。该同志认真学习贯彻党中央、国务院关于构建和谐劳动关系的决策部署和习近平总书记关于构建和谐劳动关系的重要论述，坚持党建引领企业发展和构建和谐劳动关系，注重把党的领导落实到和谐劳动关系创建工作全过程、各方面、各环节，她推动企业坚持与包括快递员等新就业群体劳动者在内的全体职工直接签订劳动合同，引领企业坚持为全体职工缴纳五险一金和商业意外险，并致力于不断提高新就业群体劳动者薪酬福利；担任工会主席以来，积极构建“企职双赢”的工作格局，主导全面推进集体协商和职代会制度在企业的落地生根。先后举行了京东集团和京东物流集体协商，推动企业与职工签订《京东集团集体合同》《京东物流集体合同》。她高度重视民主管理，积极发挥职工代表大会作用。在她牵头主推下，京东集团2021年率先召开第一届第一次职工代表大会，为职工参与企业民主管理、实现企业与职工“共商 共建 共享”的良好局面，提供了重要平台和履职渠道。通过民主程序制定《京东集团员工手册》《京东集团员工住房基金管理办法》等数十项公司制度和部分岗位特殊工时申请、公积金比例调整等事宜，对涉及职工切身利益的事项和制度坚持做到提前沟通、充分讨论、平等协商。她注重广泛倾听心声，解决实际困难。通过工会热线、员工论坛、工会主席“走一线”等线上线下渠道和活动倾听职工心声，对职工反映突出的诉求进行全面深入梳理，解决职工实际困难，员工满意度得到有效提升。

张秉栋同志简要事迹

张秉栋，男，汉族，中共党员，1982年10月出生，现任朝阳区总工会权益工作部部长。自2015年以来一直负责朝阳区和谐劳动关系创建工作，特别是在工会维护职工合法权益中发挥了重要作用，主要负责：集体协商、民主管理、职工维权、维稳、安全生产、劳动保护、工会信访等工作。

    该同志在疫情期间，坚持以“保企业保就业保稳定”为集体协商工作主线，推进朝阳区百强互联网平台企业建立协商协调机制。2022年成功推动5家互联网平台头部企业、180家规模企业建立集体协商制度。特别是2022年9月，为了维护新就业形态劳动者的合法权益，确保这部分群体队伍的和谐稳定，针对美团与骑手没有劳动合同的情况下，经过与美团近30个日夜的不间断沟通，促进劳动关系双方最终达成共识，美团愿意出台“520骑手关爱计划”，有效维护了新就业形态劳动者群体的合法权益。美团建立协商协调机制的维权实践举措得到了全总、市总的一致好评。

    该同志注重企事业单位民主管理工作。在朝阳区开展了“民主管理示范单位培育行动三年工作计划”，通过统一标准、召开现场观摩会、实地验收指导，三年共培育198家民主管理示范单位，起到了以点带面、引领示范的作用，推动全区企事业单位民主管理工作水平再上新台阶。该同志带领的部门5年来处理劳动争议、法律援助案件3810件，处理工会12351平台派单1561件，处理群体性裁员舆情237件。

该同志注重区域和谐劳动关系创建工作。从2016年起，朝阳区总工会每年投入102万元开展“一站一家一律师”法律服务工作，为全区51家基层工会各配备1名专业律师，协助基层工会开展法律服务工作，同时为辖区企业开展法治体检工作，培育助推区域和谐劳动关系企业，得到了各基层工会和广大职工的一致好评。

温远清同志简要事迹

温远清，女，回族，中共党员，1976年4月出生，现任海淀区总工会权益工作部部长。在构建协调劳动关系三方机制，打造基层劳动关系样板站点、探索新业态协商机制、推进新就业形态劳动争议多元调解，维护劳动者合法权益方面做出了积极贡献。一是念好三字诀，打造基层劳动关系服务样板站点。该同志主动担当，积极谋划，创新工作方式，充分发挥多方联动机制，推动建立了全市乃至全国首家三方工作站—中关村创业大街三方工作站，在全市起到了示范引领作用。2019年以来，陆续在中关村创业大街，曙光街道牛顿大厦，东升智造大街等地建立三方工作站，上地街道等推进协调劳动关系三方机制不断向基层延伸、向功能化方向发展，打造标准化、模块化、网格化工作站，在园区、楼宇充分发挥工会服务前哨和工作探头的作用。2022年11月至今，念好“联”、“实”、“深”三字诀，进一步规范公共服务站点建设，推树样板站点，打通劳动关系基层公共服务的“最后一公里”。二是创新发展“三三制”工作法，探索新业态民主协商机制。该同志积极协调三级工会联动，助推区三方共同发力，指导滴滴出行行政方积极与司机代表方多次开展协商恳谈，最终形成《2023年滴滴网约车司机权益保障专项协议》。协议内容涉及企业协商机构与机制建设、平台计价和抽成阳光行动、职业伤害与安全保障、福利与关怀、商业保险等多个方面，惠及7万余名网约车司机，劳动者诉求表达渠道更加畅通，权益得到有效保障。三是充分发挥多方联动机制作用，形成工作合力。联合海淀区人力资源和社会保障局、海淀区司法局等有关部门，在海淀区劳动人事争议仲裁院马连洼分庭，建立海淀区新就业形态劳动争议多元调解中心，在海淀区新就业形态劳动争议多元调解中心建立劳动争议调解工作站，形成多层次、广覆盖的调解组织网络，贴近职工，节约职工成本和社会资源，为劳动争议调解工作提质增效。

李晓琦同志简要事迹

李晓琦，男，汉族，中共党员，1988年2月出生，在职研究生学历，现任北京市门头沟区总工会职工服务中心主任、权益部负责人。自2019年起，李晓琦同志连续四年在年度考核中评定为“优秀”，并先后获得“门头沟区安全生产工作先进个人”、“北京市构建和谐劳动关系先进个人”、北京市“安康杯”优秀组织个人及“北京市金牌劳动关系协调员”等荣誉称号。

在李晓琦同志的不懈努力下，近三年，成功调解550余件劳动争议案件，平均每年为农民工提供法律援助100余次，帮助职工挽回经济损失2642万余元。2022年，门头沟区劳动争议调解委员会被评选为“北京金牌劳动人事争议调解组织”。

主持权益部工作以来，李晓琦同志积极组织协调相关部门连续举办五届技能竞赛活动，累计参赛职工2254人，为30余人解决就业问题。他积极探索开展工匠选树、劳模讲堂等创新工作，推荐评选全国劳模（奖章）5人、全国工人先锋号3个、市级劳模（奖章）27人、市级模范集体16个。经门头沟区委常委会批准审定，成功选树了首届“门头沟工匠”，储备工匠人才132人，成为全市率先开展工匠选树工作的行政区，并成功推荐1名“北京大工匠”，人才发展环境进一步提升。

李晓琦同志始终秉承“忠诚党的事业 竭诚服务职工”的工作理念，初心如磐、使命在肩,为和谐劳动关系创建工作做出积极贡献。
王槟同志简要事迹

王槟，女，汉族，中共党员，1983年1月出生，在职硕士研究生学历，现任北京国际技术合作中心有限公司（以下简称国合公司）人力资源部（离退休服务部）部长。2019年至今，所在公司顺利完成了转企改制和两次重组合并，公司党委牢记政治担当和员工期盼，在转企重组过程中提高站位，统一思想，加强统筹，王槟同志积极参与处置，期间未发生一起劳动争议，保持了企业发展总体稳定和员工队伍思想稳定，实现顺利平稳过渡，圆满完成上述重大任务。

王槟同志以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，主动宣传积极向上的和谐文化，勇于创新、敢于担当、善于协调，具有优良的职业风范和求真务实的工作作风。自2011年起从事人力资源工作，负责劳动关系工作已有10余年时间，2021年调入国合公司后，组织部门同事交流研讨和谐劳动关系创建政策文件，协同法务、工会等相关部门对照检查，通过建章立制、配合公司聚焦主业发展和产权层级调整做好员工劳动合同主体变更或退出、推进劳动合同规范化和电子化管理等措施，进一步改进劳动关系工作；同时，通过座谈会与所属企业人力资源部门沟通，探讨员工劳动关系方面的难点及注意事项，共同推进本级及所属企业和谐劳动关系创建。2022年，在国合公司党委的大力支持及相关单位的密切配合下，带领部门细致梳理公司近年和谐劳动关系创建情况，积极对接相关委办局，最终国合公司成功当选“全国和谐劳动关系创建示范企业”。
陈翠环同志简要事迹

陈翠环，女，汉族，中共党员，法学学士，工商管理硕士，高级经济师，企业一级人力资源管理师，1981年5月出生，现任通州公司工会委员会委员，四级职员高级管理师。获得国网公司2022年冬奥会和冬残奥会电力保障先进个人。

该同志扎实贯彻党中央、国务院关于构建和谐劳动关系的决策部署，积极开展集体合同协商，强化劳动争议预防，涉及职工切身利益的事项严格履行民主程序，促进劳动争议和解，公司连续保持劳动争议案件零发案。深入开展暖心工程，多维保障职工权益，构建联系广泛服务职工的工会工作体系，推进建成市级示范职工之家1个，暖心驿站4个，不断提升职工的生产生活品质。积极建设职工诉求服务中心（站），策划推进“共建和谐家园、共享美好生活”等系列主题活动，参与人数3000余人次，主动宣传“和谐、家园、致远”的企业文化。该同志主动倾听一线职工需求，牵头负责的健康管理计划项目成为北京市电力公司为职工办实事的闪亮品牌。在冬奥会和党的二十大供电保障期间，该同志牵头建立涵盖吃、穿、用、住、行、心理全方位的“用心+暖心”服务体系，备受职工好评。

王健同志简要事迹

王健，男，汉族，中共党员，1975年9月出生，现任北京市东城区工商联经济服务科科长。2016年到区工商联工作以来，围绕“促进民营企业发展、维护职工权益”工作目标，积极发挥工商联和商会独特作用，搭建合作工作平台，构建多元协商机制，推动企业与职工共商、共建、共享，为建立新时代和谐劳动关系贡献力量。

该同志将东城区民营企业产权保护社会化服务体系与东城区和谐劳动关三方协调机制对接，创建涵盖“劳资双方”的协商交流新工作机制。逐步搭建起“3211+N”工作平台，与东城区法院、司法局、检察院等单位建立合作联盟，设立工作站，开通线上公益平台，对接三方机制，延伸工作手臂，在劳资纠纷调解、培育和谐劳动关系上搭建劳资交流平台。同时，以党建为引领，以规范用工和弘扬企业家精神为重点，以工商联党组织和专业法律团队为抓手，先后在17家街道商会建立联合党委，实现非公党组织全覆盖，推动各街道商会集体协商和民主管理制度建设，有效提升企业内部和谐劳动关系体系建设，助力企业和谐发展。疫情期间，组织线下普法活动近20余场、线上10余次、参与企业1800家（次）、调解案件600余件，受到企业及职工好评。40余家民营企业荣获和谐劳动关系单位称号，1家获得“全国模范职工之家”；获市级和谐劳动关系先进个人2人。



