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“网聚职工正能量 争做中国好网民”
系列主题活动细则

为深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述、习近平总书记对网络工作作出的重要指示，及时学习宣传贯彻中国工会十八大精神，充分展现广大职工“建功‘十四五’、奋进新征程”的时代风采，充分发挥工人阶级主力军作用，市总工会将举办“网聚职工正能量 争做中国好网民”系列主题活动，具体要求如下。
活动一：网络正能量歌曲征集
1、 活动内容
动员广大职工群众以劳动颂歌学习宣传中国工会十八大精神，用原创歌曲讴歌伟大的时代精神，展现各行各业取得的辉煌成就，展示劳动者风采，抒发广大职工群众奋进新征程，建设社会主义现代化国家的壮志豪情。
创作歌曲需为原创作品，内容积极向上，思想文化内涵丰富，价值取向正确。应突出展现时代劳动者的拼搏进取、建功新时代的精神风貌，讴歌党带领人民走过的辉煌历程和取得的伟大成就，讴歌伟大的时代精神，展现各行各业取得的辉煌成就，展示劳动者风采，以劳动歌颂学习贯彻中国工会十八大精神。
2、 作品提交要求
[bookmark: _Hlk159785619]提交的歌曲格式应为 MP3 音频格式或高清 MP4 视频格式，音频格式应音质清晰、内容完整，视频格式宽高比应为 16:9，分辨率为 1920*1080。所有作品时长一般不超过 6 分钟。同时，需在线提交完整的图片格式 (jpg 或 png)歌谱。
活动二：网络正能量微视频征集
一、活动内容
征集展现过去五年和新时代十年工会工作取得辉煌成果的视频作品；征集学习宣传中国工会十八大精神相关视频；征集建功新时代、奋进新征程、劳动创造幸福、匠心绝活、网络安全和网络文明故事等积极向上、充满正能量的视频作品，突出“三个精神”，用镜头讲好劳动者故事。
二、作品提交要求
作品内容分为故事情景剧（时长在8分钟以内）、宣传创意视频（时长在5分钟以内）两个类型，高清MP4格式视频，画面比例16：9，分辨率1080P，无水印。
活动三：网络正能量摄影作品征集
一、活动内容
征集展现广大职工爱岗敬业、艰苦奋斗、勇于创新、甘于奉献的精神风貌，反映各行各业劳模风采、工匠技艺，展示重大科技创新、弘扬“三个精神”、企业火热劳动场景、职工幸福生活场景的原创摄影作品；征集展现中国工会历次全国代表大会、工运历史事件地标场景、红色工运文化等的原创摄影作品。
二、作品提交要求
报送作品可以是单幅或组照，彩色或黑白照片不限；只接收电子数据投稿，提交的摄影作品为JPG格式；作品大小不大于10MB，不小于2MB；每组组照最少4幅、最多8幅，不需提供组照排版图片；不接收自然山水风光类作品；谢绝提供电脑创意和改变原始影像的作品（作品只可做裁切、亮度、对比度、色彩饱和度的适当微调，不得做合成、元素添加、大幅度改变色彩等后期处理）。
投稿作品请贴合本活动征集主题，在符合征稿细则的情况下不限拍摄时间。
投稿作品不得有任何标记、边框、文字等；标题及作品描述中均不得透露作者姓名。
活动四：网络正能量诵读作品征集
一、活动内容
活动以“阅读经典好书 争做中国好网民”为主题，引导职工在诵读中学习新思想，感受经典魅力，开启智慧人生，努力营造学习宣传中国工会十八大，团结奋进新征程的良好社会氛围。
二、作品提交要求
1.诵读作品须实名投稿，报送时应提交视频作品。完整诵读文本、500字以内的作品介绍。
2.报送作品一律采用横屏视频形式，时长5分钟之内，格式为MP4或AVI，宽高比为16:9，分辨率不低于1920*1080，视频大小不超过500M。可剪辑制作，但不含角标、台标、水印或logo。拍摄工具及制作软件不限。
3.报送时请注明诵读作品标题、诵读形式、原创文本/非原创文本、诵读者姓名、联系电话、选送单位等。
活动五：正能量职工网络达人征集
一、活动内容
面向广大职工征集能积极运用互联网新技术、新应用、新平台，在迎接和学习宣传贯彻中国工会十八大精神、职工思想政治引领、弘扬“三个精神”、维护职工权益、帮扶弱势群体、参与社会治理、促进劳动关系和谐等方面成绩突出，在网民中有一定影响力、凝聚力和号召力的网络达人。
二、作品提交要求
作品形式可为微信公众号原创推文、微博图文/长文、抖音短视频/中视频、快手短视频/中视频、小红书原创图文、知乎原创文章、头条号原创文章、其他平台原创内容等。
活动六：优秀网评文章征集
一、活动内容
围绕重大活动、重大政策、工会工作、劳动精神、改革创新、职工关注、社会热点、幸福生活等主题积极发声，直面关切、理性述评，通过感同身受的视角、深刻独到的思考、温暖人心的笔触，谈思想认识、讲切身体会、说创新举措。
二、作品提交要求
1.文字类作品要求不超过1500字: 视频类作品要求时长5分钟以内，格式为MP4；
2.所有作品须为原创且无版权问题，主办和承办单位有权对征集作品用于向其他单位推报、展示展播及其他宣传活动。
活动七：互联网+工会普惠服务优秀平台征集
一、活动内容
引导各级工会积极参加互联网+工会普惠服务优秀平台征集活动，推选普惠服务优秀平台，进一步规范普惠服务平台建设，加快构建网上普惠服务体系。
二、申报提交要求
1.平台信息
请如实填写参评单位及平台信息。参评单位包括单位名称、联系人及联系方式;平台信息包括平台名称、宣传视频地址、平台访问地址和测试账号等。
2.平台宣传视频要求
屏幕比例统一要求为16:9。可结合平台情况介绍，全面展示平台的普惠服务基础、普惠服务能力、普惠服务效果、普惠服务保障等情况，展示特色亮点、经验做法，突显普惠实效。
3.平台申报表
填写《2024年“网聚职工正能量 争做中国好网民”主题活动互联网+工会普惠服务优秀平台申报表》要求内容，加盖参评单位工会公章。
4.平台简介
参评单位须上传平台简要情况介绍一篇，字数不超过3000字。平台简介要重点突出、体现特色、数据详实，可从普惠服务基础、普惠服务能力、普惠服务效果、普惠服务保障、年度附加项等维度内容进行描述。
5.平台封面图
最多支持上传5张图片（JPG或PNG格式）,图片格式1：1（正方形），每张大小不超过600K。
6.指标佐证材料
参评单位应根据指标要求，上传相应佐证材料。
活动八：网络正能量新媒体账号征集
  一、活动内容
 面向全市工会征集坚持正确政治方向、舆论导向、价值取向，创新利用网络化表达方式弘扬主旋律、传播正能量，具有一定原创作品生产能力，内容可读性强，活跃度高，在服务职工方面表现突出，具有广泛的受众基础和一定影响力的新媒体账号，征集对象包括各级工会组织在微信公众号、微博、抖音、快手以及今日头条等其他资讯类网络平台开设并经认证的机构账号。
二、作品提交要求
1.新媒体账号基本信息
账号名称、申报单位、工会组织类型、账号IP地址、账号所属平台、粉丝量、发文总数、转评赞、账号简介、推荐理由等。
2.优秀传播案例
围绕学习贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，落实中国工会十八大精神要求、职工思想引领、工会维护职工权益、服务职工等工会工作、工会数智建设等方面工作开展的优秀传播案例各一个。
活动九：互联网+工会维权服务案例征集
1、 活动内容
面向全国工会征集依托互联网开展的入会服务、法律维权、就业服务、困难帮扶、互助保障、技能提升、健康服务、安全生产、女职工服务等优秀案例，推动工会维权服务工作在线化、智能化。
2、 作品提交要求
依托互联网开展的入会服务、法律维权、就业服务、困难帮扶、互助保障、技能提升、健康服务、安全生产、女职工服务等优秀案例，推动工会维权服务工作在线化、智能化。
活动十：网络正能量创新活动征集
1、 活动内容
征集各级工会充分利用互联网组织开展的各类创新活动。包括各级工会围绕主责主业推进重点工作，创新运用互联网技术服务职工的各类线下线上融合开展的好活动、好做法、好经验。
2、 作品提交要求
1.活动基本情况及开展实效的具体说明（2000字以内），或活动方案（作为附件，以Word文档格式上传）。
2.活动现场高清照片3张及简单说明文字（50字以内），每张图片大小不超过3MB，照片标题标明拍摄时间和主题。
3.活动相关链接地址，如活动官方网站、新媒体公众号链接、媒体报道链接、活动视频链接等。
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