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北京市工人先锋号推荐情况

北京农村商业银行股份有限公司平谷支行，2005年10月成立，部门职工361人，其中党员161人，平均年龄41岁，曾获一星级全国青年文明号、中共北京市平谷区委农村工作领导小组办公室“支农惠农先进集体”等荣誉。
简要事迹：一是发挥乡村振兴金融服务领军银行作用，助力区域农业经济建设发展。服务实体经济，为农业中关村嘉华种业、农业高科技创新示范园区菜品业、马坊大物流、全域高端民宿旅游业等区域重点项目提供授信支持60亿余元，累计发放涉农贷款13亿余元为首都“菜篮子”稳产保供高效金融支持支农支小，先后向地区400余家中小微企业投放10亿余元，减费让利130余万元帮助小微企业起死回生。作为全市首家“乡村振兴青年社”，对标农业中关村产业园和马坊大物流产业基地激发青年干事创业热情，提供有温度的金融服务。持续推进农村地区信用体系完善，开展“三信工程”建设，支持区农村环境治理生态改善工程项目。二是践行金融为民服务理念，持续深耕普惠金融服务，扛起国企责任担当服务百姓民生，金融服务全覆盖。打通金融服务一公里，全域建设乡村便利店199家，聘请当地百姓作为金融便利店辅导员，解决210人就业问题，建设全市首批乡村金融综合体，不断完善“金融+商业+政务+N”服务模式。多元化金融服务。开展金融知识普及宣传活动1000余场。与属地乡镇签订《党建引领乡村振兴战略协议》。作为“北京通-养老助残卡”金融服务唯一银行，优化便民措施，不断提升农村养老金融服务质效。


华夏银行股份有限公司北京分行北沙滩支行，2004年6月成立，支行职工29人，其中党员13人，平均年龄35岁，曾获北京市青年文明号集体、中共华夏银行委员会“先进基层党组织”等荣誉。
简要事迹：一是服务“大战略”，助力首都经济发展。 北京大兴机场轨道线项目是北京市的重点项目，支行党支部专门组成“党员攻关小组”，成功中标10亿元，累计投放7.09亿元。项目投运后我行作为票款收入主结算行，疫情期间，坚持每天为项目提供上门收款及兑换零钞服务，有效保障了线路的正常运维。北京发行集团，是首都精神文明宣传的重要窗口，在2020年7月《习近平谈治国理政》（第三卷）首发和2021年3月党史教育系列图书发行之际，客户亟需资金执行相关图书的发行任务，支行在接到客户需求后立即响应，从接到客户放款需求到放款仅用了三天时间，累计已为客户放款1.26亿元，保障了党的系列图书的顺利发行，支持了北京文化中心建设。二是扩大“基本盘”，服务市场实体企业。近两年，支行加大产品的组合运用，实现了对公客户数与存款规模的双提升，营销开发了一大批高质量客户。既包括中海地产、中储粮、中教仪等央企，也包括中公教育、全式金等上市或拟上市企业，还有车智互联、易酒批、创业黑马等新经济独角兽企业。今年与湖光玖里、中建宸园、荟智里、和瑞叁号院、天誉、玖合府、宸悦、金樾和著，学仕里、长安誉等十余个楼盘合作，按揭贷款投放5.45亿元，北京分行排名第一。

中国邮政储蓄银行股份有限公司北京大兴区支行，2007年11月成立，支行职工133人，其中党员55人，平均年龄36岁，曾获中国邮政储蓄银行股份有限公司北京分行2019年度小微金融服务劳动竞赛一等奖和“发展标杆行”、2019年度先进集体、2020年度防控疫情先进单位等荣誉。
[bookmark: _GoBack]简要事迹：中国邮政储蓄银行股份有限公司北京分行大兴区支行成立以来，支行在各级政府及监管部门帮助指导下，秉持服务国家战略、勇于担当大局意识，紧密围绕“两区建设”，持续深化“三农”金融，着力提升服务实体经济质效，加强风险防控，实现稳健发展。一是强化党建引领，筑牢发展根基。支行始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习党的二十大精神和习近平总书记系列重要讲话精神，聚焦总分行重点工作任务，主动作为、精准施策，以自身高质量发展助推分行高质量发展。二是聚焦党中央重大决策部署，践行担当作为。夯实镇域合作基础，深度融入地方经济发展。发挥乡村振兴特色支行优势，推动区内农业高质高效发展。积极践行普惠金融，全力服务区内中小微企业。深耕“双碳”战略，做好“绿色”金融。三是党群干群良性互动，构建善治新局。以党总支抓思想、行政保落实、工会强保障、团组织促活力为抓手，打出党政工团组合拳。积极为员工办实事，开展员工喜闻乐见活动，增强员工获得感幸福感。大兴区支行聚焦中心工作，全力做好“五篇大文章”，以高质量发展实际行动和成效，迈出推进中国式现代化坚实步伐。

北京国际技术合作中心有限公司东方天旭供应链业务部，2018年10月成立，部门职工19人，其中党员4人，平均年龄34岁，曾获北京东方天旭国际贸易有限公司优秀集体等荣誉。
简要事迹：一是面对困难，锲而不舍。为留住优质项目，供应链业务部按客户要求进驻天竺综保区。通过高效拜访综保区所有部门，深入研究综保区全部政策，梳理并确立了天竺综保区分类监管业务模式，牺牲短期利润，建设高标准库房成功留住了处于高速发展中的史赛克业务。二是面对疫情，勇往直前。2020年，突如其来的新冠疫情彻底改变了大家的生活。为了助力武汉等地区打赢抗击疫情攻坚战，供应链业务部充分发挥产业优势，联合国内外大型物流公司开通运输防疫物资绿色通道，切实为疫情地区人民送上首都国企的关爱与牵挂。为成都天府国际机场项目防疫物资办理通关，创造了疫情期间13小时通关的“国合速度”。2022年，被选为顺义区唯一一家担负进口冷链食品首站检验任务的查验库。2023年，得到了北京市商务局的关注和认可。防疫消杀流程被拍摄成为北京市防疫工作指南，在全市外贸企业推广。三是面对挑战，勇于创新。近年来，针对业务增长、成本提升，研发WMS仓储管理系统，增设温湿度调节和供应链服务系统，贯通贸易业务与财务核算，不断提升数字化、智能化水平，并取得ISO9001:2015标准质量管理体系认证。通过了北京市食药监局现场检查，成为2023年新的《北京市医疗器械经营监督管理办法实施细则》发布后，北京市朝阳区首家拥有医疗器械第三方物流服务资质的企业。

格林大华期货有限公司党群工作部，2022年11月成立，部门职工4人，其中党员4人，平均年龄31岁，曾获中共格林大华期货有限公司委员会优秀党群工作集体等荣誉。
简要事迹：一是在扎实落好部门职能的同时，响应推进公司“以党建促经营”主基调，全力支持公司党支部“乡村振兴党建共建”工作的开展，做到亲力亲为、上山下乡，做好基层调研，并于当地党组织密切联络，近年来共签署党建共建协议15份，参与考察7次，足迹遍布河南、山西、新疆、重庆、安徽、海南等国内多个省份帮扶县。二是主动敢当公司职能工作要点，完成公司社会责任，2023年承接公司党委主办的党工群团活动如学习演讲、节日献礼、行业培训和志愿服务等十余次，获得帮扶县村民、企业以及工作地所在市区街道的一致好评。三是部门以持续强化理论武装为主导，不断开展多种形式的反腐倡廉警示学习，列席部分党支部组织生活会，并赴党支部深入调研检查。四是2023年代表公司工会对生育、伤病会员奔赴慰问3次，电询慰问20余次，深入了解情况，知晓会员需求，着力解决难题。公司工会于2021年和2023年荣获北京市工会颁发的“先进职工之家”称号，同时连续3年荣获北京市“精神文明单位”称号。五是党群工作部链接公司工会和团委，近年来组织广大团员、青年员工积极参与“冰雪之约，京彩有我”志愿服务、“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”视频挑战赛、三五雷锋日、五四青年节学习及志愿等活动20余次，并加入建外社区社会组织联合会，以志愿及社会服务为纽带，为公司团员青年创造充足的交流渠道。
