附件
北京市工会第十五次代表大会精神
学习传达提纲
2024年5月8日至9日，北京市工会第十五次代表大会（以下简称大会）在北京会议中心召开。5月10日，市总工会十五届一次全会召开。召开这次大会，是全市广大职工和工会干部政治生活中的一件大事，对于北京工运事业和工会工作高质量发展具有重要意义。
一、大会概况
（一）大会主题及主要任务
大会的主题是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，特别是习近平总书记同全总新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神，认真落实市委和全总部署要求，忠诚履职、担当作为，充分发挥工人阶级主力军作用，奋力推动新时代首都发展，为谱写中国式现代化的北京篇章贡献智慧力量。主要任务是审议并通过北京市总工会第十四届委员会报告、财务工作报告和经费审查委员会工作报告，选举产生北京市总工会新一届领导机构。

（二）大会召开情况
5月8日上午，大会开幕式隆重举行。中共中央政治局委员、北京市委书记尹力，中华全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平，市委副书记、市长殷勇，市人大常委会主任李秀领，市政协主席魏小东，市委常委，市人大常委会、市政府、市政协有关领导，以及曾担任市总工会主席的领导同志出席开幕式。尹力、徐留平同志作了重要讲话。团市委负责人代表首都人民团体致贺词。市人大常委会党组副书记、副主任，市总工会主席齐静代表市总工会第十四届委员会作题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 充分发挥工人阶级主力军作用 奋力推动新时代首都发展》的报告。大会开幕前，北京市和全国总工会领导还接见了北京市全国五一劳动奖章获得者。
5月9日下午，大会圆满完成各项议程，胜利闭幕。市委副书记刘伟出席闭幕式并讲话。
代表们严格按照大会要求，认真履行职责，反映职工呼声，积极建言献策，体现了较高的履职水平和良好的精神风貌。大会共收到代表提案206件，内容涉及职工技能提升（31件，占15.0%）、产业工人队伍建设改革（22件，占10.7%）、职工维权服务（39件，占19%）、职工心理健康（17件，占8.3%）等。代表们一致认为，这次大会既庄严隆重、气氛热烈，又简朴高效、求真务实，是一次凝聚力量、团结奋进的大会。
（三）大会选举情况
5月9日下午，大会选举产生了市总工会第十五届委员会委员179名、经费审查委员会委员37名，表决通过了三个报告的决议。5月10日上午，市总工会第十五届委员会举行第一次全体会议，选举市总工会第十五届委员会主席、副主席和常务委员。齐静同志当选为市总工会主席，张良等14位同志当选为市总工会副主席；付湘生等25位同志当选为常务委员。市总工会第十五届经费审查委员会举行第一次全体会议，选举产生市总工会第十五届经费审查委员会主任、副主任、常务委员。孙立冬同志当选为经审会主任，邱爱军同志当选为副主任；张欣欣等5位同志当选为常务委员。
二、领导同志讲话主要精神
（一）尹力同志讲话主要精神
尹力代表市委、市政府向大会的召开表示祝贺。他指出，党的十八大以来，习近平总书记始终心系工人阶级、重视工会工作，总书记的重要论述把党对工运事业和工会工作的规律性认识提升到了一个新的高度，为新时代工运事业和工会工作提供了根本遵循。五年来，全市广大职工群众与党同心、跟党奋斗，辛勤劳动、无私奉献，以智慧和汗水，全力推动首都现代化建设迈上新台阶。新征程上，要深入贯彻党的二十大精神和党中央决策部署，充分发挥工人阶级主力军作用，大力推动首都经济社会高质量发展。赓续红色血脉，永葆工人阶级政治本色，在辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动中成就梦想。勇担使命任务，积极投身首都改革发展实践，在推动京津冀协同发展、构建现代化产业体系、提升超大城市治理水平等工作实践中建功立业。锤炼过硬本领，积极推动科技创新、技术革新，展现首都劳动者时代风采。发扬奋斗精神，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，推动劳动光荣蔚然成风。
尹力强调，全市各级工会要坚持和加强党的全面领导，为首都工运事业创新发展提供坚强保证。切实扛起工会政治责任，强化思想政治引领，创新宣讲形式，推动党的创新理论走进广大职工。广泛凝聚团结奋进力量，推动党中央决策部署和市委要求在工会系统落细落实。加快建设高素质产业工人大军，为北京加快发展新质生产力提供有力支撑。实现好维护好发展好劳动者合法权益，深入开展普惠性服务和精准帮扶，用好接诉即办机制和职工服务热线，切实帮助解决急难愁盼问题。扎实推进工会改革创新，坚持大抓基层鲜明导向，夯实基层基础，深入开展党纪学习教育，不断增强工会的引领力、组织力、服务力。
尹力强调，各级党委要加强对工会和工会工作的领导，及时研究解决职工群众和工会工作遇到的难题，定期听取工作汇报，支持工会创造性开展工作。选优配强各级工会领导班子，关心关爱工会干部成长。要健全完善政府与工会联席会议机制，为新时代工运事业发展创造良好环境、提供有力保障。
（二）徐留平同志讲话主要精神
徐留平在讲话中对北京市工会工作给予充分肯定。他说，北京市工会十四大以来，全市广大职工勇挑重担、敢为人先，在推动新时代首都高质量发展中充分发挥了主力军作用。全市各级工会认真贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，各方面工作都卓有成效，走在全国工会系统前列，为首都经济社会发展作出了重要贡献。希望各级工会坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，切实扛起团结引导广大职工听党话跟党走的政治责任，不断汇聚广大职工奋进新征程、建功新时代的磅礴力量，持续实现好、维护好、发展好职工群众根本利益，锲而不舍深化工会改革和建设，为全国工会创造首善经验、提供首善样板。
（三）刘伟同志闭幕式讲话主要精神
刘伟指出，北京市工会第十五次代表大会选举产生了市总工会新一届领导机构，明确了今后五年全市工会工作的目标任务，对于团结动员全市广大职工，奋力谱写中国式现代化的北京篇章，具有十分重要的意义。全市各级工会要坚持党的全面领导，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要聚焦工会领域重点任务，勇挑重担不断推动首都工运事业实现新发展。要持之以恒深化工会改革和建设，高标准推动北京工会工作再上新台阶。市总工会新一届领导机构肩负着市委的重托，承载着职工的期盼，要履职尽责、担当作为，全力当好施工队员，以钉钉子精神推动各项任务落地落实。
（四）齐静同志在市总十五届一次全委会上的讲话精神
齐静强调，要贯彻落实北京市第十三次党代会精神和中国工会十八大工作部署，锚定本次大会确定的各项目标任务，忠诚履职、扎实工作，团结引导全市广大职工，为全力推进新时代首都发展作出新的更大的贡献。要在忠诚可靠上作表率，始终坚定正确政治方向。要在敢于担当上作表率，主动服务首都发展大局。要在联系职工上作表率，认真履行维权服务基本职责。要在改革创新上作表率，不断加强工会自身建设。
三、大会报告主要精神
大会批准齐静同志代表市总工会第十四届委员会所作的报告。报告分为三部分。

第一部分，回顾总结过去五年工作，用“八个更加”概括过去五年工作成果，即：坚持党的全面领导，政治方向更加坚定；加强思想政治引领，信心斗志更加昂扬；围绕中心服务大局，责任担当更加彰显；推动产改走深走实，建功立业更加有为；维护职工合法权益，劳动关系更加和谐；坚持职工需求导向，工会服务更加贴心；健全长效工作机制，职工队伍更加稳定；深化工会改革建设，活力动力更加强劲。报告用“五个必须”提炼了工作体会。同时，指出了工作中存在的问题和不足。
第二部分，分析了新时代新征程的使命担当，强调要落实总书记关于“坚持党的领导必须全面地、有效地贯彻落实到工会工作全过程和各方面”的重要讲话精神，坚定信念、永葆忠诚，始终保持工会工作正确政治方向；要落实总书记关于“把广大职工群众紧密团结在党的周围，为实现党的中心任务而团结奋斗”的重要讲话精神，胸怀大局、勇挑重担，团结引导广大职工推动首都高质量发展；要落实总书记关于“推动全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展，首先要体现在亿万劳动者身上”的重要讲话精神，不忘初心、牢记使命，紧扣“七有”“五性”为职工办实事、解难事；要落实总书记关于“继续深化工会改革和建设”的重要讲话精神，守正创新、真抓实干，保持和增强政治性、先进性、群众性。
第三部分，提出今后五年的主要任务，以新时代首都发展为统领，落实全总“559”工作部署，锚定首善、争创一流，凝心聚力、守正创新，组织动员全市广大职工为奋力谱写中国式现代化的北京篇章作出更大贡献。要积极构建“1234”工作格局，即紧扣凝心铸魂这条主线，打造建功立业、示范引领两大平台，健全维护职工权益、服务职工需求、维护劳动领域政治安全三个体系，夯实基层工会建设、智慧工会建设、干部队伍建设和工会系统党的建设四项基础，全力推动北京工运事业和工会工作高质量发展。
大会审议并批准北京市总工会第十四届委员会财务工作报告，北京市总工会第十四届经费审查委员会工作报告。
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