附件2：
依法维护女职工权益典型案例
经全总女职工委员会推荐，由河南省总工会承办的《河南省某高中“排队生育”事件》、由上海市普陀区总工会朱雪芹职工法律援助工作室承办的《李某某生育津贴差额案》入选第二届依法维护妇女儿童权益优秀案例，展现了两地工会发挥主导作用、协调多方力量依法维护女职工合法权益的积极作为。
一、河南省某高中“排队生育”事件

案例类型：劳动和社会保障权益
办案时间：2016年4月—8月
办案单位：河南省总工会
办 案 人：河南省总工会
案例基本情况：河南省中牟县第一高级中学有教职工400余人，其中女教职工占50%以上，育龄女教工中符合二胎生育政策的女教工较多。2016年1月1日，随着国家全面二孩政策的实施，学校管理层认为全面二孩政策的实施将给学校教育教学工作带来极大压力。为了避免因女教工生育出现的“产假式缺员”，在2016年初召开教代会时，依据教代会提案建议，经学校办公会讨论，结合学校实际，制定了《中牟县一高计划生育管理意见》，称要实行有序生育，并明确规定了各个学科可以怀孕二胎的教师名额，如果在特定时间怀不上的话，名额将被取消，即“排队怀孕”文件。中牟县一高出台排队生育的有关文件，违背了《人口和计划生育法》《妇女权益保障法》等相关法律法规，损害了女职工的合法权益和特殊利益。
办理过程及结果：针对这一突发事件，河南省总工会高度重视，立即行动，采取有效措施化解事态，切实维护女职工的合法权益和特殊利益，第一时间与郑州市总工会和中牟县总工会取得联系，并责成郑州市总工会和中牟县总工会迅速了解事实真相，提出处理意见。
4月11日上午，河南省总工会召开了由郑州市总工会和中牟县总工会、县教体局、县一高等有关方面党政工负责同志参加的情况通报会，听取该事件的情况说明和整改措施。4月12日，省总工会派出工作组深入中牟县与相关学校女教师面对面进行座谈，进一步了解女教师的心声意愿，对事件进行全面调查。之后对该事件处理工作提出明确要求：一是要求郑州市总工会和中牟县总工会主动应对，积极协调，依法维护好教职工的生育权、劳动权和休息休假权，关心、关怀怀孕生育女教师的工作和生活，积极开展心理关怀和抚慰，最大限度维护教职工队伍稳定。二是督促有关部门严格落实《人口和计划生育法》《妇女权益保障法》等法律法规规定，强调教师的生育权、休息休假权等权益不可侵犯，任何学校不能以剥夺或限制生育权的非法手段解决教学难题。三是广泛组织工会干部和教职工学习国家法律法规和大政方针，全面提升工会干部和教职工依法维权意识，坚决杜绝任何与女教职工合法权益和切身利益相违背的规定和行为再次出现。
为杜绝同样事件再次发生，省总工会于4月14日紧急下发了《关于做好“全面二孩”政策下女职工权益维护工作的紧急通知》，并在全省启动了全面二孩政策下生育保障制度实施情况调研，及时发现并积极向有关方面反映全面二孩新政下女职工生育保障面临的新问题。在省总工会的积极行动和有力推动下，郑州市总工会开展了全市女职工二胎生育情况与权益保障情况调研，结合调研情况，与郑州市人力资源和社会保障局联合出台了《关于做好“全面二孩”政策下女职工权益维护工作的通知》。中牟县总工会快速下发《关于开展女职工权益保护情况自查整改的紧急通知》，对全县女职工二胎生育情况进行大调查，要求各单位在自查过程中发现有女职工排队怀孕、怀孕转岗、工资降低以及其他违反法律法规等行为的情况坚决整改。
在省市县三级工会的积极参与、全力督促下，中牟县委、县教育行政部门与涉事单位迅速制定了整改措施：一是中牟一高取消该校制定的《计划生育管理意见》，并按怀孕女教职工个人的意愿安排其重回教学岗位或是留任后勤岗位，及时纠正错误做法。二是中牟县委宣传部对媒体和社会作出了正面回应，说明“目前学校已取消这项规定，育龄女老师可以根据自己的情况安排生育二胎。” 三是对女教师因生育而缺员造成的教学问题，中牟县教育局将采取加大从师范院校招录力度、临时聘请“代课教师”替补和返聘退休教师等措施，缓解人员短缺现象，维护正常教学秩序。至此，“排队生育”事件得到有效解决。
在事件处理过程中河南省总工会出台的《关于做好“全面二孩”政策下女职工权益维护工作的紧急通知》，受到了中国新闻网、新华网、凤凰网、环球网、中国网、国际在线、中国青年网、搜狐等各大媒体和社会各界的高度关注和一致好评。省长陈润儿做出了“请注意依法维护妇女职工权益”的重要批示。全国总工会给予了高度评价，兄弟省市纷纷为“河南行动”点赞。
办案思路及策略：中牟一高事件，虽然是个案，但河南省总工会及时下发文件，作出回应，并开展相关调研，协调有关部门开展监督检查，社会反响良好，有效维护了女职工生育权、休息休假权等，对其他有类似情况的企业单位敲响警钟，杜绝此类侵权事件再次发生。
二、李某某生育津贴差额案

案例类型：劳动和社会保障权益
办案时间：2017年1月—7月
办案单位：上海市普陀区总工会
办 案 人：朱雪芹  邱晨鹤  孔慧卿
案例基本情况：李某某于2011年11月1日进入上海某公司工作，由于表现得到公司认可，续签了两次劳动合同，工资也一路上涨至15000元/月。2016年8月，李某某生育一子，当她休完产假回到公司上班后，发现领取的生育津贴低于原工资待遇。因此，李某某与公司因生育津贴差额事宜发生争议，于2017年1月5日向上海市普陀区劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁，并向上海市普陀区总工会朱雪芹职工法律援助工作室提出法律援助申请，工作室立案援助。
办理过程及结果：立案后，李某某发现她与公司签订的几份劳动合同中，在劳动报酬一项都只标明为2300元/月，虽然她的实际工资远远高于这个数字，但自从2014年起，公司每月除了劳动合同中约定的2300元是通过银行转账外，其余部分都是现金发放，手里既没有入账凭证，也没有签收单，想要证明自己生育前的真实工资标准难上加难。李某某再次向普陀区朱雪芹职工法援工作室求助，工作室为李某某指派了法律援助律师帮她代理仲裁开庭。
代理律师认为在缺乏直接证据证明工资标准的情况下，就要尽量多搜集一些间接证据，如果能相互印证实际发放的金额，也可能在审理中被采纳。律师建议李某某查找以往和公司的邮件、短信、微信、QQ等记录，看其中是否有工资标准和工资支付的内容。经过耐心寻找，李某某发现自己曾经在公司内部聊天软件中和公司人事谈起过自己的工资标准问题，在微信中找到了公司发给她的某个月的工资计算标准的图片，还在手机里找到了几张工资单的照片，另外发现有两三个月的工资公司是通过支付宝转账给李某某。手里的这些证据，如果单凭其中任何一项，想要证明实际工资标准都有难度，但综合在一起可以相互印证，时间、金额也能够一一对应，成为支持李某某诉求的有力支撑。
仲裁庭审中，虽然公司一口咬定李某某的工资只有2300元，且拿出公司转账记录予以佐证，但对于李某某提交的一系列证据都未能做出有说服力的反驳，最终仲裁部门采信了李某某月工资15000元的主张，并最终支持了李某某要求公司补足生育生活津贴差额近5万元的诉求。此后，公司向法院提起了诉讼，朱雪芹工作室继续为李某某提供法律援助，指派律师代理诉讼。经过多次协商，最终，双方达成和解。
办案思路及策略：根据相关法律及政策规定，用人单位不得因女职工怀孕、生育、哺乳降低其工资，女职工产假期间的工资不得低于其原工资性收入。申请人产假前的原工资待遇为15000元，故其要求以此标准享受产假工资待遇，于法未悖。争议的焦点在于该职工的工资表上的收入与其实际收入不符，企业按工资表上的金额为职工缴纳社保，明显低于职工的实际收入。因此，证明职工的真实收入是此案的关键。职工法援律师指导当事人找到了单位向职工支付其余收入的支付宝转帐记录、聊天记录、录音光盘及文字整理稿等证据来印证每月实际工资分为两部分支付，实际是15000元，单位未为职工足额缴纳社保，应支付生育津贴的差额。
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